
Jazz bude znít letos  
v parku na dvou  
pódiích
V městském parku připravuje oddělení 
kultury letos 11. ročník jazzového 
festivalu. Hrát a zpívat se bude na dvou 
podiích už od 14.00 hodin. Na festival 
se chystá i početná výprava hostů  
z polského města Prudniku. 

Více na str. 6

Pozor, změna. Vanču-
rova ulice je nyní jed-
nosměrná
V minulých dnech byla provedena 
změna v dopravním řešení Vančurovy 
ulice v Bruntále. Ta je nyní jednosměrná 
a změnila se také přednost v jízdě 
na křižovatce s ulicemi Uhlířskou  
a J. E. Purkyně. 

Více na str. 3

Nový projekt v PinCity 
Bruntál řeší lokalitu 
Za Mlékárnou
Internetová platforma PinCity Bruntál 
byla doplněna o další projekt. Tentokrát 
se týká záměru města připravit lokalitu 
Za Mlékárnou k zástavbě obytnými 
domy. 

Více na str. 3

Výstava obrazů objevuje 
zdejší výtvarníky 

Různé techniky, různé světy, různé generace, přesto všechny spojuje 
nadšení pro vytváření obrazů. Zdejší neprofesionální malíři vystavují svá 
díla na výstavě Mini Art Bruntál 2021, kterou si můžete do konce měsíce 
prohlédnout v bruntálském divadle. 

Za organizací stojí Růžena Urbanová, 
která výstavu uspořádala ve spoluprá-
ci s oddělením kultury města Bruntálu, 
aby podpořila příznivce a milovníky 

výtvarného umění. Což se v případě 
výstavy Mini Art Bruntál 2021, jež byla 
zahájena v červnu, podařilo. 

Bruntál a Staré Město spojila nová stezka

Pokračování na str. 6
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Na výstavě zdejších malířů mohou návštěvníci obdivovat například obrazy Michaela 
Vavrdy, který má zálibu v psychedelických motivech.  			     Foto: zup

Z Bruntálu do Starého Města veda nová stezka. Navazuje na nedávno dokončené 
prodloužení městského parku. Určená je především pro pěší, kterým poskytuje bez-
pečnou trasu mimo frekventovanou silnici.  Stezka vznikla ve spolupráci s obcí Staré 
Město. Trasa je navržena s požadavkem na minimalizaci nákladů. Přibližně ve stejné 
stopě má v budoucnu vzniknout nová přístupová trasa pro motorová vozidla, chod-
ce i cyklisty, která obslouží plánovanou obytnou lokalitu Za Mlékárnou.        Foto: zup

Průvodce městem 
Bruntálem

str. 9–10

Jan Brothánek
Poslední rok v československém Bruntále 
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Motorkáři se setkali na bruntálském náměstí
Na bruntálském náměstí se v sobotu 17. července uskutečnilo tradiční motorkářské Vítání jara. 

Šlo již o 12. ročník oblíbené akce, kterou si opět nenechali ujít motorkáři z blízka i daleka a obdivovatelé jejich strojů. 
Poté, co bylo motorkářům požehnáno, vyrazili na projížďku do okolí. Do večera se pak na náměstí Míru v Bruntále konala vy-

stoupení hudebních skupin. 										                    Foto: zup

Ptáčata se vrátí brzy  
do přírody

Hned o několik hladových zobáčků se nyní stará 
Marcela Rozprýmová ze stanice přírodovědců, 
kterou provozuje Středisko volného času Bruntál. 
Jde o ptáčata, která vypadla z hnízda. 

Několik ptáčat během jednoho týdne k Marcele 
Rozprýmové doputovalo přes městskou policii, kte-
rou kontaktovali jejich nálezci. „Je období vylétávání  
z hnízd. Většina ptáků se o svá mláďata vypadlá z hníz-
da postará. Tato mláďata lidé našli v místech, kde je vel-
ký pohyb lidí, proto jsme je tam raději nenechali,“ řekla 
Marcela, která má nyní v péči dva rorýsy, jiřičku, po-
štolku a káně.

Ptáčata dostávají najíst každou hodinu. Po dávkách 
moučných červů by měla brzy zesílit a vrátit se zpět 
do přírody.   

Marcela nyní také dohlíží na pravidelné stravování 
poštolky vypadlé z hnízda v atriu Petrina. „Měli jsme 
před pár dny také mládě straky, které srazilo auto, ale 
bylo polámané a nepřežilo,“ sdělila Marcela. 

V současné době je možné v přírodě najít také srn-
čata a mláďata zajíců. Těm by se ale lidé měli vyhnout 
a vůbec se jich nedotýkat.  		           (zup)

Jiřička je jedním z ptačích mláďat, které vypadlo z hníz-
da a potřebuje péči. 			   Foto: zup
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Bruntál pomáhá 
postižené jižní Moravě
Rada města na své 57. schů-

zi ve středu 30. června schvá-
lila poskytnutí finančních 
darů na pomoc obcím jižní 
Moravy, které byly v minu-
lých dnech postiženy živel-
nou pohromou. Město ze 
svého rozpočtu uvolnilo na 
pomoc celkově 100 000 ko-
run. Po 20 tisících dostanou 
obce Lužice, Hrušky a Mikul-
čice, město Hodonín a měs-
tys Moravská Nová Ves, kam 
bezprostředně po katastrofě 
odjeli pomáhat také bruntál-
ští dobrovolní hasiči. 

Změna tarifních 
podmínek MHD
Rada města Bruntálu schvá-

lila na své 57. schůzi ve středu 
30. června změnu tarifních 
podmínek Městské hromad-
né dopravy Bruntál od 1. září 
2021. Základní sazba jed-
notlivého jízdného se zvýší 
ze stávajících 9 Kč na 10 Kč 
a zlevněné jízdné (děti od  
6 do 15 let, studenti do 26 let, 
psi a zavazadla) se ze stávají-
cích 4 Kč zvýší na 5 Kč. Důvo-
dem navýšení je sjednocení 
ceny jednotlivého jízdného 

v kategorii „Region“ s cenou 
jednotlivého jízdného v kate-
gorii „Město“ a také sjednoce-
ní ceny papírového jízdného  
s cenou elektronického jízd-
ného ve veřejné linkové do-
pravě v rámci celého Morav-
skoslezského kraje.

Kompostéry 
pro město Bruntál 
Rada města ve středu  

30. června schválila přijetí do-
tace na projekt Kompostéry 
pro město Bruntál. V rámci 
projektu, pokud bude reali-
zován, město pořídí celkem  
250 plastových domácích 
kompostérů o objemu min. 
1000 l a 250 kompostovacích 
sil o objemu 900 l. Kompo-
stéry pak budou na základě 
smlouvy o výpůjčce rozmís-
těny do jednotlivých domác-
ností. Celkové předpokládané 
výdaje projektu jsou 1,356 mi-
lionu korun, přičemž dotace  
z Operačního programu Život-
ní prostředí pokryje 1,137 mili-
onu a zbytek uhradí město ze 
svého rozpočtu. Realizaci pro-
jektu však musí předcházet 
další rozhodnutí, včetně výbě-
ru dodavatele kompostérů. 

(JO)

Nový projekt v PinCity Bruntál 
řeší lokalitu Za Mlékárnou

V rámci programu Revitali-
zace území po důlní činnosti 
má v lokalitě Za Mlékárnou 
v budoucnu vzniknout plo-
cha pro výstavbu samostatně 
stojících, řadových i bytových 
domů. Předmětem projektu  
v PinCity Bruntál je vypraco-
vání projektové dokumentace 
pro stavební povolení a doku-
mentace pro provádění stavby.

Další informace najdete na-
www. bruntal.redesign.pin-
city. cz.

Lokalita Za Mlékárnou se 
nachází na severozápadním 
okraji města Bruntálu, zhru-
ba 1,5 km od centra města. 
Lokalita je určena k bytové 
výstavbě, která bude navá-
zána na již stávající obytnou 
zástavbu ulic Čs. armády, Sa-
dová, Nová a Česká. 

Příprava lokality je dlouho-
dobým záměrem města, kdy 
v současné době ještě není 
určen termín samotné rea-
lizace plánovaných staveb-
ních prací.                              

 (JO)

Pozor, změna. Vančurova ulice 
je nyní jednosměrná

Jednosměrný provoz je ve-
den ve směru od ulice Pod 
Lipami po ulici J. E. Purkyně. 
Zde řidiči musejí dát přednost 
vozidlům jedoucím z Uhlířské 
směrem k Dolní a naopak. 
Vančurova se totiž díky pro-
vedené úpravě stala vedlejší 
komunikací. Doprava smě-
rem ze sídliště je nyní vedena 
ulicí Dolní ke křižovatce s ulicí 
Dr. E. Beneše.

Opatření je reakcí na neutě-
šený stav ve Vančurově ulici, 
jejíž obyvatelé dlouhodobě 
volali po zklidnění dopravy 
v této lokalitě. Úprava byla 

provedena instalací svislého 
a vodorovného dopravního 
značení, díky němuž vzniklo 
v ulici bezmála třicet podél-
ných parkovacích stání. 

Město v minulém období 
přistoupilo také ke zklidnění 
dopravy v samotném sídlišti 
Dolní, kde byla v Uhlířské ulici 
vymezena zóna s maximální 
povolenou rychlostí 30 km/h. 
V plánu je rovněž rozšíření 
komunikace Uhlířská v úseku  
u zahrádek, kde stávající ze-
lený pruh podél plotu osady 
bude využit k realizaci no-
vých podélných parkovacích 
stání (v souladu s předpisy). 

(JO)

Informace z wellness centra
Pět hodin za cenu tří
Užijte si 5 hodin zábavy a relaxace za cenu 3 hodin v rámci 

letní akce. Akce platí i pro abonenty. 

Potřebujete se zviditelnit?
Wellness centrum Bruntál nabízí možnost prezentace ve 

svých prostorách – pronájem reklamní plochy – rozměr  
1 000×1 800 mm. Více informací na www.wellnesscentrum.cz.

Informace z městského koupaliště
Do 31. srpna můžete navštívit městské koupaliště v Bruntále, 

Kavalcova ul. 33. Základní celodenní vstupné – děti do 15 let:  
35 Kč, dospělí: 60 Kč, senioři nad 60 let: 48 Kč. Více informací na 
www.sportbruntal.cz.

Pokračování z titulní strany Pokračování z titulní strany

Vyřídíme Vám státní příspěvek
4 000,- Kč    pro každou osobu na

DOVOLENOU V LÁZNÍCH 
K.Vary,   Mariánky,   Františkovy Lázně,   Jeseník
Volejte:  554 787 111        Pište:  dispecink@atis.cz

inzerce

inzerce

Koupím staré pohlednice do roku 1945 i jiné 
sběratelské věci. Stačí SMS, zavolám. Tel.: 608 420 808.
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Dobrovolní hasiči pomáhali na jihu Moravy. Realita je šokovala
Čtyřčlenné družstvo Jednotky sboru dobrovolných hasičů Bruntál pomáhalo při odstraňování škod po řádění tornáda 
na jihu Moravy. 

Bruntálská jednotka byla 
jednou ze sedmi jednotek 
dobrovolných hasičů z Mo-
ravskoslezského kraje vybra-
ných pro první dvoudenní 
turnus odřadu určeného pro 
práce na odstranění násled-
ků způsobených mimořád-
nou událostí. Místem zásahu 
bruntálských hasičů byla Mo-
ravská Nová ves. 

Ze soboty 26. na neděli  
27. června hasiči nespali – na 
místo dorazili o půl jedné  

v noci a „makali“ prakticky 
bez přestávky do večerních 
devíti hodin.

„Jedna věc je vidět tu spoušť 
v televizi. Ale druhá věc je vidět 
to na vlastní oči. Je to mnohem, 
mnohem horší. Shodli jsme se 
na tom všichni. Slovy se to po-
psat nedá,“ řekl po návratu 
velitel bruntálských dobrovol-
ných hasičů Miroslav Sedláček. 

Náplní jejich práce byla likvi-
dace trosek budov a škod na 
dalších objektech ve dvou uli-

cích jihomoravského městyse. 
Pracovali na zemi i ve výškách, 
strhávali poničené střechy, od-
řezávali komíny, odstraňovali 
polámané stromy.

Pro nocleh členů záchran-
ných složek byly určeny va-
gony speciálního vlaku na 
železnici v sousedních Hruš-
kách. „Přišli k nám místní a ptali 
se nás, kde budeme spát. Když 
jsme odpověděli, že ve vlaku, 
oni nám řekli: ,,Tak to ne, hoši, 
vy se vyspíte důstojně.“ Takže 

jsme nakonec spali v hezkém 
nezasaženém penzionu se spr-
chou a v pohodlí. Chování lidí 
bylo úžasné, i když byli sami  
v hrozné situaci,“ vylíčil Miro-
slav Sedláček. 

Rozsah škod v Moravské 
Nové Vsi, kde zasahovali brun-
tálští dobrovolní hasiči, uka-
zuje z ptačí perspektivy video 
Hasičského záchranného sbo-
ru Jihomoravského kraje:

https://www.youtube.com/
watch?v=wGvV9pAadik.   (JO)

Projekt Příběhy našich sousedů na Bruntálsku zná svého vítěze
Bruntálské městské divadlo hostilo ve středu 23. června závěrečnou prezentaci projektu Příběhy našich sousedů 
neziskové organizace Post Bellum. 

Celorepublikového projektu 
se v našem regionu účastnilo 
pět týmů ze čtyř škol. „Svého“ 
pamětníka událostí minulé-
ho století představily týmy  
z bruntálských základních 
škol Okružní, Školní a Jese-
nická a také ze základní školy  
v Karlovicích. 

„Děti si vybraly pamětníky 
samy. Pak každý tým zpracoval 
o svém pamětníkovi videore-
portáž a životopis. Tedy vzniklo 
pět reportáží a pět životopisů,“ 
konstatovala Hana Lucuková  
z organizace Post Bellum. 

Zde jsou názvy a aktéři jed-
notlivých příběhů a jejich 
zpracovatelé.

Příběh „Na konci války přišla 
o svůj rodný dům – Dagmar 
Simonová“ zpracovali žáci ze  
ZŠ Karlovice pod vedením pana 
učitele Rostislava Černobily.

Příběh „Přátelství z Kazach- 
stánu – Jan Pospíšil“ zpraco-
vali žáci ZŠ Bruntál, Jesenická 
10 pod vedením paní učitelky 
Pavlíny Daňkové.

Příběh „Přivezl do Bruntálu 
revoluci v batohu – Petr No-
votný“ zpracovali žáci ZŠ Brun-
tál, Okružní 38 pod vedením 
pana učitele Davida Pizura.

Příběh „Za války ztratila svou 
rodinu – Zuzana Fousková“ 
zpracovali žáci ZŠ Bruntál, 
Školní 2 pod vedením paní 
učitelky Blanky Hruškové.

Příběh „Co následovalo po 
tajném vysílání v 68. roce? – 
Stanislav Navrátil“ zpracovali 
žáci ZŠ Bruntál, Školní 2 pod 
vedením paní učitelky Blanky 
Hruškové.

Všechny zpracované příbě-
hy, včetně fotografií a samot-
ných videoreportáží, můžete 

zhlédnout na www.pribehy-
nasichsousedu.cz/hruby-jese-
nik/hruby-jesenik-2020-2021/.

Práce týmů pak stejně jako 
jednotlivé prezentace hod-
notila porota v bruntálském 
městském divadle. V porotě 
zasedli historik Vít Lucuk, šé-
feditor Post Bellum, novinář 
Miroslav Kobza z Českého roz-
hlasu Olomouc a pedagog Mi-
roslav Hanuš ze ZŠ Břidličná. 
Slavnostní odpoledne mode-
roval Šimon Švub z Mohelnice, 
o hudební doprovod se posta-
ral mladý akordeonista David 
Demeter ze Základní umělec-
ké školy v Bruntále.

Porota měla těžké rozhodo-
vání. Týmy odvedly skvělou 
práci, příběhy byly do jedno-
ho zpracovány velmi kvalitně, 
pečlivě a poutavě. Organizá-
toři také vysoce ocenili fakt, že 

všechny týmy navzdory složi-
té situaci během koronavirové 
pandemie daly před zvukovou 
přednost audiovizuální formě, 
jejíž zpracování je podstatně 
náročnější. 

Porota ale nakonec musela 
dostát své povinnosti a vy-
hlásit vítěze. Stal se jím au-
torský tým ve složení Lenka 
Kotlárová, Tereza Kavanová 
a Leoš Ludvík. Společně pod 
pedagogickým vedením Blan-
ky Hruškové z bruntálského 
Petrina zpracovali příběh paní 
Zuzany Fouskové, již osud bo-
lestnými a klikatými cestami 
zavál z rumunské vesnice Fili-
telnic do Bruntálu. 

Vítězové získali drobné věc-
né ceny, které věnovaly mj. 
město Bruntál a Místní akční 
skupina Hrubý Jeseník. 

(JO)

Hledáte lékaře? Zdravotní pojišťovna vám musí pomoci
Pokud jste se dostali do 

situace, že například váš zu-
bař ukončil činnost a nedaří 
se vám sehnat nového, mů-
žete se obrátit na zdravotní 
pojišťovnu, která má zákon-
nou povinnost zajistit vám 
zdravotní péči. Využít může-
te elektronický formulář Mi-
nisterstva zdravotnictví.  

Uvedenou povinnost zdra-
votním pojišťovnám ukládá 
zákon o veřejném zdravot-
ním pojištění, který doslova 

říká: „Zdravotní pojišťovny 
jsou povinny zajistit svým 
pojištěncům místní dostup-
nost hrazených služeb. Místní 
dostupností se rozumí přimě-
řená vzdálenost místa po-
skytování hrazených služeb 
vzhledem k místu trvalého 
pobytu nebo k místu bydliště 
pojištěnce.“

Pokud tedy není lékař do-
stupný přímo v místě, musí 
být například služba zubní-
ho lékaře nebo praktického 

lékaře pro dospělé i děti pa-
cientovi dostupná v rámci 
dojezdové doby do 35 mi-
nut.

Místní dostupnost je naří-
zením vlády stanovena po-
dle jednotlivých lékařských 
oborů, resp. služeb.

Celý seznam dojezdových 
dob uvádí Příloha č. 1 k na-
řízení vlády č. 307/2012 Sb.,  
o místní a časové dostup-
nosti zdravotních služeb.

Pomoc nabízí Ministerstvo 

zdravotnictví, které má na 
svých webových stránkách 
elektronický formulář, jehož 
prostřednictvím se můžete 
obrátit na svou zdravotní 
pojišťovnu. 

O dostupnosti zubních lé-
kařů v dojezdové vzdálenos-
ti se můžete sami průběžně 
informovat na stránkách 
České stomatologické ko-
mory, kde najdete jejich ak-
tualizovaný seznam.

 (JO)
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Muž krvácel z hlavy
Ve středu 9. června odpole-

dne reagovali městští stráž-
níci na informaci o zraněném 
člověku v Nádražní ulici. Na 
místě se nacházel mladý muž, 
který byl silně pod vlivem al-
koholu a měl ovázanou hlavu 
s krvácejícím zraněním. Na 
místo dorazila rychlá záchran-
ná služba, která jej odvezla do 
nemocnice. 

Zbytky betonu znečistil
silnici 
Místní komunikace ve Skr-

bovické ulici byla ve čtvrtek 
10. června ráno znečištěna 
zbytky převáženého betonu. 
Městské policii se podařilo 
kontaktovat řidiče vozu, který 
náklad převážel, a ten po vý-
zvě zjednal nápravu. 

Chtěl ukrást piva
Krádež zboží strážníci evi-

dovali v neděli 13. června 
odpoledne, kdy se muž po-
kusil odnést z prodejny Billa 
nezaplacená piva v hodnotě  
42 korun. Musí zaplatit pokutu. 

Nepojízdné auto muselo
pryč z ulice
V úterý 15. června strážníci 

prověřovali dlouhodobě od-
stavený automobil v Komen-
ského ulici. Zjistili, že vozidlo 
nesplňuje podmínky provozu 
na pozemních komunikacích. 
Majiteli dali čtrnáct dní na 
zjednání nápravy nebo odstra-
nění vozidla z veřejné plochy. 

Popíjeli pivo na veřejnosti
Dva muži v úterý 15. červ-

na odpoledne popíjeli pivo 
u prodejny Lidl. Po příjezdu 
hlídky se prázdné plechovky 
povalovaly okolo, takže oba 
dostali pokutu jak za poruše-
ní vyhlášky zakazující konzu-
maci alkoholu na veřejnosti, 
tak za znečištění veřejného 
prostranství. 

Policie potřebovala pomoc
V úterý 15. června večer 

strážníci na žádost Policie ČR 
zajistili dva psy zraněné ženy 
v Příčné ulici. Psy si následně 
odvedl druh dotyčné. Ob-
dobně strážníci spolupraco-
vali se státními kolegy v noci 
na pátek 18. června, kdy se  

v ulici Pod Lipami „složil“ silně 
podnapilý muž, který přitom 
vedl svého psa. 

Ve středu 16. června po 
poledni strážníci reagovali 
na oznámení o muži, který 
obtěžoval dámský personál 
prodejny. Na základě popisu 
a místní znalosti si strážníci 
odvodili, o kterého muže se 
jedná, a dotyčného vyhleda-
li. Zaplatil na místě vysokou 
pokutu. 

Odmítali si nasadit 
respirátor
V průběhu minulého týdne 

strážníci řešili neochotu ně-
kterých zákazníků nasadit si 
v prodejně respirátor. Zatím-
co v jednom případě důvod 
uvedeného chování souvisel 
prokazatelně se zdravotním 
stavem, druhý případ stráž-
níci předali k dalšímu řešení 
Krajské hygienické stanici.

Přístřešek se stal terčem
vandalů
V minulých týdnech do-

šlo ke znečištění a poškoze-
ní přístřešku na dopravním 
hřišti u ZŠ Cihelní. Strážníci 
městské policie ve spolupráci  
s asistenty prevence krimi-
nality zjistili bližší informace  
a podařilo se jim dohledat tři 
původce vandalského činu – 
mladého muže a dvě mladist-
vé dívky. Záležitost je řešena 
ve správním řízení.

Muži se dostali do sporu
Opakovaně v minulém týd-

nu zasahovali policisté v so-
ciálním zařízení v Pěší ulici.  
V pondělí 21. června večer zde 
došlo k vyhrocenému sporu  
s účastí nejprve dvou a poslé-
ze tří mužů. Dva z nich dostali 
pokutu za fyzické napadení, 
incident se obešel bez zranění 
a potřeby lékařské pomoci. Ve 
středu 23. června odpoledne 
pak museli ze zařízení vykázat 
muže, který se domáhal vstu-
pu a návštěvy u své příbuzné, 
která si to však nepřála. Další-
ho muže odtud za obdobných 
okolností vykázali v neděli  
27. června večer.

Vraky zabírají parkovací
místa v ulicích
Městská policie v minulých 

dnech pokračovala v řešení 
problému autovraků a vozi-
del, které nejsou způsobilé  
k provozu na silnicích a dlou-
hodobě přitom zabírají veřej-
né parkovací plochy. Tento-
krát se jednalo o odstavené 
automobily v ulicích Uhlířské 
a Dlouhé a dvě vozidla v Je-
senické ulici. Jejich majitelé 
dostali termín na zjednání 
nápravy nebo odstranění aut  
z veřejných parkovišť. 

Obvinění z vaření drog 
se neprokázalo 
Ve čtvrtek 24. června stráž-

níci reagovali na informaci, že  
z bytu v bytovém domě vy-
chází acetylenový zápach  
a údajně se zde „vaří drogy“. 
Uživatelka bytu strážníky po-
zvala dovnitř, přičemž se uve-
dená domněnka neprokázala. 

Chtěl přeplavat rybník
V sobotu 26. června večer 

byli strážníci upozorněni na 
muže, který měl skočit do Ko-
bylího rybníka. Na místě se 
vyjasnilo, že přeplavání ryb-
níka bylo důsledkem „hecu“ 
několika kamarádů, kteří se 
společně vraceli z restaurace. 
Nedošlo přitom ke spáchání 
žádného přestupku. 

Kombinace biozátěže 
a alkoholu se ženě 
nevyplatila
V neděli 27. června večer 

přišla na služebnu městské 
policie žena a požádala stráž-
níky, aby jí provedli orientační 
dechovou zkoušku na alkohol. 
Vzápětí však omdlela, takže 
strážníci dotyčné zajistili zá-
kladní životní funkce a přivola-
li rychlou záchrannou službu. 
Zkouška nevykázala vysokou 
hodnotu, žena však patrně ne-
dobře snášela biozátěž v kom-
binaci s alkoholem.  

Injekční stříkačku dali 
zlikvidovat
Pracovnice Technických 

služeb Bruntál našla v pon-
dělí 28. června v poledne při 
práci u kina Centrum použi-
tou injekční stříkačku. Stráž-
níci nebezpečnou věc sebrali  
a předali k odborné likvidaci. 
Stejně naložili se stříkačkou, 
která byla nalezena v neděli  

4. července v poledne u au-
tobusové zastávky v Nádraž-
ní ulici. 

Želvu našli na sídlišti
V pondělí 28. června odpo-

ledne se na strážníky obrá-
tila žena, která našla v trávě 
v Uhlířské ulici živou želvu. 
Plaza si převzali pracovníci 
bruntálské Stanice mladých 
přírodovědců. 

Vodítko si ani nepořídil
Ve stejný den odpoledne si 

hlídka v Cihelní ulici všimla 
psa, který volně pobíhal oko-
lo svého majitele. Ten na při-
pomínku strážníků reagoval 
sdělením, že vodítko nemá,  
a to ani doma. Dostal pokutu. 

Na ulici prodával parfémy
Ve středu 30. června odpo-

ledne řešili pouličního pro-
dejce, který před Penny Mar-
ketem oslovoval veřejnost 
s nabídkou neznačkových 
parfémů, které měly na první 
pohled vypadat jako znač-
kové. Kvůli porušení tržního 
řádu jej předvolá správní or-
gán. 

Cyklista jel ve tmě 
neosvětlený
V noci na sobotu 3. července 

hlídka zaregistrovala cyklistu 
projíždějícího Uhlířskou ulicí 
na zcela neosvětleném jízd-
ním kole. Strážníkům řekl, že 
prý žádné světlo nepotřebu-
je, protože „dobře vidí“, a že 
jej nemají zdržovat, protože 
spěchá. Dostal pokutu. 

Ulevil si za prodejnou
Prostranství za prodejnou 

si s veřejnou toaletou sple-
tl muž, který zde v sobotu  
3. července vykonal velkou 
potřebu. Měl však smůlu, byl 
u toho vidět a výkaly si musel 
uklidit. 

Nechtěl opustit nemocnici
Ve středu 7. července museli 

strážníci zasáhnout v nemoc-
nici. Jeden z pacientů odmítal 
opustit lůžko ve zdravotnic-
kém zařízení, přestože jeho 
léčba i hospitalizace skončila 
a byl opakovaně vyzván k od-
chodu. Učinil tak až po inter-
venci městské policie. 

Informační servis Městské policie Bruntál
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Jazz bude znít letos v parku na dvou pódiích

The People
The People je mladá, dy-

namická a energická kapela. 
Její repertoár je všestranný  
a multižánrový, zahraje vše 
od popu přes disco, rock ‘n‘ 
roll až po swing a jazzové 
standardy. Členy The Peo-
ple jsou studenti Janáčkovy 
akademie múzických umění 
v Brně, Konzervatoře v Brně 
i zkušení, dlouholetou praxí 
ostřílení muzikanti.

Hot Sisters
Dvě sestry, dva úžasné hla-

sy, jeden nezapomenutelný 
swingový koncert. Dvě feno-
menální zpěvačky si přizvaly 
na svůj koncert ty nejlepší 
české hudebníky a atmosfé-

ra jejich koncertu připomíná 
ty nejlepší swingové večery 
třicátých let. Doris Lamošová 
& Sophia Lamoš, multižánro-
vě vokální swingová dvojice 
sester, které milují hrát na 
jevišti a dělat lidem radost. 
Rády hrají své vlastní skladby, 
skladby své babičky Věry Chr-
bolkové a originálním způso-
bem obnovují staré poklady. 

Diva Baara
Diva Baara je pseudonym 

zpěvačky a textařky Báry 
Vaculíkové (z Yellow Sis-
ters, projektu Mateřské.com,  
mj. dcery P. Černocké), která 
na podzim 2017 vydala autor-
skou pop-jazzovou desku in-
spirovanou elektroswingem 
s výraznými českými texty  
a důrazem na ženská témata. 

V současné době vystupuje 
s šestičlennou kapelou, mj.  
s dvěma vokalistkami a do-
provodem vibrafonu v podá-
ní Radka Krampla.

František Uhlíř Team feat. 
Lee Andrew Davison (USA)

Posluchači se mohou těšit 
na špičkový jazz v podání 
skupiny František Uhlíř Team 
a amerického zpěváka An-
drewa Lee Davisona. V pořa-
du zazní nejen světoznámé 
jazzové swingové skladby  
z repertoáru F. Sinatry, E. Fitz-
gerald atd., ale taky skladby 
nejznámějšího brazilského 
autora A. C. Jobima, který 
obohatil v 60. letech minulé-
ho století jazz  o nový hudeb-
ní styl, kterému se říká latin 
jazz.

Nebude chybět ani pra-
vé černošské blues, které  
patří neodmyslitelně k hlav-
ním hudebním vlivům, které 
jež měly vliv na vznik a vý-
voj jazzové hudby. Obsazení: 
Lee Andrew Davison – vocal 
(USA), Jiří Růžička – piano, 
František Uhlíř – bass, Jaromír 
Helešic – drums.

Program
14.00 2G Band – Bruntál
15.30 The People – Brno
17.00 Hot sisters
18.30 Swing kvartet a Marie 
Veliká – Bruntál/Krnov
20.00 Diva Baara - Praha
21.30 František Uhlíř Team 
feat. Lee Andrew Davison – 
USA

(DD)

Letní burzou prošly stovky knih
Městská knihovna Bruntál 

uspořádala dne 23. června vel-
kou letní burzu knih. Před kni-
hovnou již od rána čekali zá-
jemci o knížky, které knihovna 
prodávala za 5 Kč nebo rozdá-
vala zdarma. Akce, která pro-
bíhala u Petrina před vstupem 
do knihovny po celou středu, 
přilákala i díky příznivému 
počasí mnoho zájemců všech 

věkových kategorií. Výsledek? 
Přibližně stovce čtenářů a zá-
jemců o literaturu se rozdalo 
nebo prodalo přes sedm set 
knih. Desítky knížek sami ná-
vštěvníci burzy přinesli jako 
dar a ještě jednou jim za ně 
děkujeme. Do budoucna akci 
velice rádi zopakujeme. 

Jakub Vlček, 
Městská knihovna Bruntál

Ministerstvo dotacemi podpoří 
živou kulturu

Během srpna a září bude ministerstvo kultury vyhlašovat 
dotační tituly na podporu kultury v obcích, městech a krajích. 
Spolky si budou moci zažádat o finanční podporu na akce, 
festivaly i pravidelnou činnost. Určitě sledujte webové stránky 
ministerstva kultury, kde se dozvíte více o podmínkách titulů  
i termínech.                          Jiří Vzientek, náměstek ministra kultury

Výstava v panelech 
se přesunula 
Do 31. července trvá výstava 

fotografií Pavla Ochonského 
s názvem Všude žijí lidé. Vý-
stavní venkovní panely byly 
přemístěny z náměstí Míru do 
Fügnerovy ulice před prodej-
nu Stores.

Letní kino v městském
parku 
Ve čtvrtek 26. srpna se bude 

promítat v letním kině pohád-
ka Princezna zakletá v čase. 
Akci pořádá oddělení kultury 

ve spolupráci s restaurací Roš-
tí v městském parku. Vstup je 
volný.

Zahájení předprodeje 
do divadla
Předprodej předplatného na 

novou divadelní a koncertní 
sezonu bude zahájen v měst-
ském divadle 24. srpna. Bližší 
informace o typech předplat-
ného a jednotlivých divadel-
ních hrách či koncertech bu-
dou zveřejňovány v Kalendáři 
akcí na městském webu www.
mubruntal.cz a v tisku.       (DD)

Festival Rockem proti  
přehradě zve na další ročník 

Tradiční hudební festival Rockem proti přehradě se usku-
teční v pátek 20. srpna od 16.00 hodin ve sportovním are-
álu v Nových Heřminovech. Letos zahrají kapely: Kurtizány  
z 25. avenue, Bastard, Civilní obrana, Fajer, Pantock.      (zup)

Výstava obrazů objevuje zdejší 
výtvarníky

„Výstava zahrnuje tvorbu 
dvaceti neprofesionálních ma-
lířů. Máme tady zastoupení 
měst Bruntál, Vrbno pod Pradě-
dem, Krnov, Ludvíkov a Horní 
Benešov, Plumlov – Bruntál. 
Věkové rozpětí malířů je od čtyř 
do sedmdesáti let. Celkem je 
zde sedmasedmdesát obrazů,“ 
řekla Růžena Urbanová ze 
spolku Artminur a pokračo-
vala, „výstava má dát malířům 
možnost prezentovat své prá-
ce, protože někdo třeba nemá 
odvahu nebo dostatek děl, aby 
mohl uspořádat samostatnou 

výstavu. Někteří byli z této 
možnosti opravdu nadšení.  
A my jsme díky této výstavě ob-
jevili a vytvořili obec malířskou 
na Bruntálsku.“

Komentované prohlídky vý-
stavy probíhají do 30. červen-
ce vždy v pondělí od 10.00 do 
12.00 hodin a ve středu od 
15.00 do 17.00 hodin. Vstup je 
z boční strany od velkého par-
koviště. Výstava je přístupná 
také v běžnou pracovní dobu 
přes kancelář divadla. 

Růžena Urbanová spolu  
s dalšími příznivci výtvarné-
ho umění založila spolek Art-
minur.                                   (zup)

Zajeďte si výletním vlakem  
do Malé Morávky 

Turistický vlak z Bruntálu do Malé Morávky je v provozu  
o všech prázdninových víkendech a svátcích. Prodej jízde-
nek probíhá u průvodčího ve vlaku. Z Bruntálu vyjíždí vždy  
v 7:34, 9:34, 11:34, 14:34 a 16:54 hodin. Více informací na www.
slezskyzeleznicnispolek.cz.			              (zup)

Pokračování z titulní strany

Pokračování z titulní strany
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Informační centrum v Bruntále  
v novém

Město Bruntál se snaží stále 
zlepšovat provoz městské-
ho informačního centra. A je 
to znát. Informační centrum 
je nově zařízeno v duchu je-
senické přírody, což je vidět 
už při pouhém projití kolem 
jeho výlohy. A snaží se taky 
zlepšovat své služby.

Opakovaně žádá o dotaci  
v programu Moravskoslezské-
ho kraje Podpora turistických 
informačních center v Mo-
ravskoslezském kraji. Letos 
bylo úspěšné se žádostí na 
projekt nazvaný „Služby in-
formačního centra v Bruntále 
pro všechny“. Dotace bude ve 
výši 90 tisíc korun.

Projekt zahrnuje personál-
ní posílení brigádníky pro  
zajištění letního provozu, dále 
budou pořízeny 2 nové počí-
tače pro zrychlení poskytová-
ní informací kli-
entům centra, 
bude zakoupen 
objektiv a po-
werbanka pro 
lepší fotodoku-
mentaci a pro-

pagaci služeb centra. Bude 
také vyrobena hra pro děti  
a vydány dětské tiskoviny, pro 
rodiny bude vytvořena hra 
podporující turistický ruch.  

Cílem projektu je zvýšit 
standard poskytovaných slu-
žeb v turistickém informač-
ním centru v Bruntále pro 
obyvatele města a širokého 
okolí. 

Cestovní ruch se po pande-
mii znovu rozbíhá a je třeba 
jej podpořit. V tomto má in-
formační centrum svou ne-
zastupitelnou funkci. Projekt 
se zaměřením na podporu 
cestovního ruchu bude nepo-
chybně užitečný.

Projekt je financován z roz-
počtu Moravskoslezského 
kraje.  

Zdeňka Zlámalová, 
Městský úřad Bruntál

Česko-polská curlingová liga 
se rozjíždí 

Město Bruntál je partne-
rem v dotačním projektu 
města Prudniku nazvaném  
„Česko-polská curlingová liga“.

Projekt obsahuje 10 kol, kdy 
se setkají 3 česká a 3 polská 
družstva a odehrají tzv. „endy“.

Zatím proběhla 3 kola cur-
lingové ligy a hra začíná nabí-
rat obrátky.

V prvních kolech se všichni 
hráči učili, jenže dalšími zku-
šenostmi se všichni zlepšují, 
objevují taktické možnosti 
curlingu a hra tak nabírá na 
kvalitě a zajímavosti.Druž-
stva vedou napínavé boje  
o každý bod. 

Dosud hráli hráči od de-
síti do pětasedmdesáti let  

a u všech měla hra úspěch.
Další kola se blíží a hráči se 

už teď těší na to, kdo v curlin-
gové lize nakonec získá vítěz-
né vavříny.

Polská strana zajišťuje pří-
jemné zázemí v moderní 
sportovní hale, dopravu a ob-
čerstvení.

Pro zájemce je ještě něko-
lik volných míst. Je možné se 
přihlásit na Městském úřadu 
Bruntál, na telefonu oddělení 
investic a dotací 554 706 356.

Projekt je financován z Pro-
gramu Interreg V-A Česká re-
publika-Polsko. 

Zdeňka Zlámalová, 
Městský úřad Bruntál

Do projektu „Rozjeď byznys v Bruntále!“ se stále mohou  
hlásit zájemci

Zájemci o účast v projektu „Rozjeď byznys v Bruntále!“ mají stále možnost se přihlásit.  A to například na prezentaci, 
která se uskuteční 3. srpna na bruntálském městském úřadě. Projekt zde bude představen v 10.00 hodin v zasedací 
místnosti městské rady. 

Město Bruntál stále hledá 
možnosti, jak podpořit zdej-
ší podnikání. Jednou z nich 
je projekt „Rozjeď byznys  
v Bruntále!“, na kterém spo-
lupracuje s poradenskou  
a vzdělávací společností RPIC-
-ViP s.r.o. z Ostravy. Cílem 
projektu je odhalit a podpo-
řit podnikavost především  
u lidí s nevýhodnou pozicí na 
trhu práce. Zapojit se mohou 
studenti, uchazeči registro-
vaní na Úřadu práce, ale také 
zaměstnanci ve výpovědní 
lhůtě. Cílovou skupinou jsou 
studenti posledních ročníků 
středních škol, studenti vy-
sokých škol (podmínkou je 
trvalé bydliště na Bruntálsku 
nebo Vrbensku), absolventi 
škol, matky a otcové na nebo 
po mateřské či rodičovské do-
volené a osoby nad 50 let.

Účastníci v projektu Rozjeď 
byznys získávají informace  
a dovednosti užitečné pro 
vlastní podnikání anebo 
pro lepší uplatnění na trhu 
práce. V první fázi prochází 
diagnostickým programem, 
který je může pomoci na-
směrovat k dalším kariérním 
krokům. Aktivity v tomto 
programu jsou zaměřeny 
mimo jiné také na odhalení 
podnikatelského potenciálu.

Následný vzdělávací kurz 
poskytne účastníkům infor-
mace vhodné nejen pro pod-
nikání, kdy si každý z nich 
zpracuje svůj podnikatelský 
záměr, potrénuje prezentaci, 

naučí se formulovat správně 
své cíle, lépe plánovat svůj 
čas a konstruktivně řešit pro-
blémy. Kurz je vhodný také 
pro „podnikavé“ zaměst-
nance, ty aktivní, všímající si 
možných změn a zlepšení, 
tedy pro takové, kteří jsou na 
trhu práce žádaní. 

V závěrečné části projektu 
mají účastníci možnost vyu-
žít individuální podnikatelské 
poradenství a konzultovat 
detaily svého podnikatelské-
ho záměru s odborným po-
radcem. Ten je upozorní na 
možná úskalí, provede s nimi 
hlubší rozbor záměru a jeho 
proveditelnost a může po-

moci s případným získáním 
finančních zdrojů. 

„Po absolvování všech aktivit 
projektu bude člověk dostateč-
ně připraven na zahájení vlast-
ního podnikání a odpadnou 
mu činnosti typu pokus-omyl,“ 
uvedla koordinátorka projek-
tu Ivona Orságová, která ráda 
poskytne zájemcům infor-
mace v srpnu na plánované 
prezentaci anebo na tel. čísle  
702 177 696, případně e-mailu 
ivona.orsagova@mubruntal.cz.

Projekt Rozjeď byznys běží 
již od července 2018 a potrvá 
do konce roku 2021. Absolvo-
vat by jej mělo 100 účastníků.

(zup)

Telefonní číslo na SENIOR TAXI:  

602 223 264
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Při připomínce 30 let od prvního vydání zpravodaje Náš domov zveřejňujeme zprávy z těch nejstarších 
čísel, které máme v redakci uloženy. Vybíráme témata, která dle našeho úsudku stojí za to připomenout. 
Při jejich čtení a zkoumání prosím vzpomínejte na atmosféru doby, ve které záznamy vznikly, buďte 
prosím shovívaví.   
Až půjdete na bruntálský zámek a budete procházet kolem historického automobilu na schodišti, vzpomeňte si na 
práci těch, kteří se zasloužili o to, že jej můžeme obdivovat. Novinář Ctibor Navara sepsal jeho zajímavý příběh.  (zup)

Náš domov č. 8/ vyd. 12. června 1991

S Ruppeltem z Vídně do Kopřivnice

Obdiv nad aerodynamický-
mi tvary amerických „bourá-
ků“ dosahujících dvou set kilo-
metrových rychlostí, začal po 
válce pomalu upadat a zájem 
profesionálních pracovníků  
v automobilismu se začal ob-
racet do historie. Filigránské 
tvary „kočárů bez koní“ uča-
rovaly milovníkům technic-
kých památek a cena „dědeč-
ků automobilů“ začala rychle 
stoupat. Zrodilo se dokonce 
nové odvětví automobilového 
sportu – závody veteránů. 

Posadili jsem se ke kávě  
s jedním z těch, který patří 
nejen k objevitelům (či spíše 
znovuoživovatelům) technic-
ké památky, ale i jejím oběta-
vým restaurátorům a aktivním 
účastníkům mnoha  závodů 
veteránů – s učitelem brun-
tálské autoškoly, panem Jose-
fem Janků. Naším společným 
zájmem se stal onen krasa-
vec – automobil fy Ruppelt  
a syn typu piccolo „naroze-
ný“ v Apoldě (býv. NDR) prav-
děpodobně už v roce 1904 
(Ruppelt vyráběl piccola v le-
tech 1904 až 1907).

„Náš“ Ruppelt je dvouválec  
o obsahu 750 ccm a výkonu 
(dříve) 1,5 HP se smíšeným ven-
tilovým rozvodem (tzv. F – roz-
vod), výfukový ventil byl ovlá-

dán vačkou a sacím ventilem 
pod tlakem pístu. To je ovšem 
technická zvláštnost. Na teh-
dejší dobu byl špičkovým prv-
kem i diferenciál. Mazání mo-
toru bylo tzv. ztrátové (olej je 
pouze tlačen), takže se muselo 
ručně dopumpovávat, dokud 
nešel z výfuku dým. Motor má 
suchou třecí kuželovou spojku 
(obloženou kůží) a původně 
měl odpařovací karburátor. Za-
palování je magnetové (na kli-
ku) a rychlostní stupně se řadí 
dvěma pákami, pro jízdu vpřed 
a vzad. Auto bylo opatřeno  
i tzv. horskou brzdou, v podsta-
tě tyčí, která zabránila rozjetí 
vozidla ve svahu. (Pan Janků 
poznamenal, že řadě amatér-
ských řidičů by horská brzda 
posloužila i dnes). Zajímavostí 
byly i řetízky na předním kole, 
které měly zachycovat zara-
žené hřebíky. Netypické byly 
i pneumatiky rozměru 3,5×19, 
které se dnes vyrábí jen v za-
hraničí. Podobně spolehlivé 
automobily vyráběla továrna 
na hospodářské stroje v Pro-
stějově – Wichterle a Kovařík 
(WIKO), která zanikla v roce 
1930. 

Kdo byl prvním majitelem 
vozidla se dá asi těžko určit, 
snad to byl pan lesní na dobo-
vé fotografii, ale do roku 1948 
stál Ruppelt v autoopravně 
pana Štosa. Pak byl odtažen 
(panem Juříčkem?) do průjez-
du fary na Žižkově náměstí. 
Ale začal chátrat a pelešily se 
v něm slepice, prý v něm ještě 
chlapi jezdili na pivo. 

Ke znovuzrození Ruppelta 
došlo na základě uveřejnění 
inzerátu v novinách, že filmaři 
shánějí stará vozidla pro film 
Dědeček automobil. Tehdejší 
školák Jožin na Ruppelta pra-
covníky filmu upozornil a ti ho 
také pro některé záběry použi-
li, ale pouze na auto dali nové 
pneumatiky a nalakovali ho. 
Při akci byl pouze popotaho-
ván. Po skončení „ten krám“ na 

faru už zpět nechtěli, tak ač se 
stal Ruppelt filmovou hvězdou, 
opět upadl v zapomnění ně-
kde pod schody zámku zarov-
nán skříněmi. 

Tam ho v roce 1965 obje-
vil tehdejší vedoucí opravny 
motocyklů Oldřich Charvát. 
Pradědeček Ruppelt se koneč-
ně dočkal. Automobilovým 
nadšencům se dostala do ruky 
dobová fotografie, podle kte-
ré mohli začít rekonstruovat. 
Dlužno dodat, že základním 
zdrojem informací o Ruppel-
tovi byl kdysi nadšený orga-
nizátor turistiky v našem kraji 
pan Myšák a pak pan Gahut. 
Veterán byl postupně reno-
vován. Například oplechová-
ní ráfků provedl pan Hruška, 
kolečko do rychlostní skříně 
vysoustruhoval pan Mlčoch, 
vytapetování, vč. střechy, zho-
tovil pan Kresta. Snad se ne-
budou zlobit další, které jsem 
nejmenoval, vždyť rekon-
strukcí detailů byla spousta  
a vše se dělo a shánělo zdarma 
– automechanici pan Charvát 
a pan Janků platili prací. Zkrát-
ka – naleštěný a plně provo-
zuschopný Ruppelt se stal vý-
sledkem skutečně chlapského 
hobby. 

Pak již nastal slavný den! 
Ruppelt – piccolo stanul na 
startu snad svého skutečně 
prvního závodu – Veteran ra-
llye Liberec – Jablonec a zpět 
v roce 1966. Jeden a půl koně 
pod kapotou nedočkavě po-
dupávalo – Ruppelt vyrazil  
a za „kočírování“ pánů Charvá-
ta Janků ve své kategorii vyhrál. 
První vítězství a první pohár!

Následovala slavná propa-
gační jízda z Vídně do Kopřivni-
ce k 75. výročí založení podniku 
Tatra v konvoji asi 80 veteránů  
z Německa, Belgie, Anglie, 
Francie a USA. Mezi startující-
mi nechyběli ani legendární 
závodníci našeho automobilo-
vého sportu – paní Eliška Jun-
ková z éry slavných bugatek  

a pan Vermířský starší. Pan 
Janků s úsměvem dodává, že 
Ruppelt se stal jubilantem jíz-
dy (kopřivnického Presidenta 
mezi obcemi převáželi, ale 
Ruppelt celou trasu absolvoval 
bez vážných problémů).

Následovaly další závody 
– Brno – Macocha – Přerov 
– Olomouc a veteran rallye  
v Rakousku a SRN. Na Ruppel-
tovi se vozily i svatby, dělaly se 
propagační fotografie a jízdy  
z Hvězdy na Barborku. Ruppelt 
– piccolo byl obdivován a zažil 
slávu, o jaké se mu ani nezdálo.

Krátký čas ještě pobyl v Os-
travě, kam si ho vypůjčil pan 
Charvát, ale opět se vrátil do 
Bruntálu, aby se ho ujal pan Jan 
Pavlík z Okresní správy silnic  
a dnes již slouží jen jako vzácný 
a obdivovaný exponát v brun-
tálském zámku, vždyť automo-
bil značky Ruppelt – piccolo je 
v našem státě unikátem. 

Každá historická památka je 
nejen dokumentem umu na-
šich předků, dokladem jejich 
činnosti, ale čím je její vznik 
starší a její současný stav za-
chovalejší, tím se k jejímu ži-
votopisu přičleňují další lidé 
– nadšenci, obdivovatelé, re-
staurátoři. Tím se památka stá-
vá štafetou, poselstvím minulé 
doby, zdrojem pochopení živo-
ta předešlých generací, která 
vytváří kontinuitu lidstva v ča-
sovém prostoru. To je smysl za-
chování historických památek, 
které nás obklopují.              –cn–

Účastníci závodu Veteran rallye 
Liberec – Jablonec – Liberec, 
páni Charvát a Janků s vítěz-
ným pohárem. 

Pan lesní s brokovnicí a fešnou 
vnučkou (dcerou) byl asi prv-
ním majitelem dvouválcového 
Rupleta typu piccolo.  Pokusil 
byl se snad někdo přijít na to, 
kdy byl fotografie pořízena? 
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Ani po těchto uklidňujících slovech 
nenastal úplný klid a obyvatelstvo oče-
kávalo výsledky rozhodující bitvy, která 
se odehrála u Hradce Králové ve dnech 
2. až 3. července a skončila totální po-
rážkou rakouské armády.

Po nešťastné bitvě jsme se dočkali 
překvapení vidět vítězného nepřítele 
vpochodovat do bran našeho města. 
Stalo se tak již 6. července 1866, když  
o půl dvanácté dorazila do Bruntálu 
průzkumná hlídka v počtu 30 mužů; 
ihned obsadila radnici a uzavřela pří-
stup na radniční náměstí. Vzápětí se do-
stavil ubytovatel pan Jacob Kratky a po 
něm starosta a ostatní radní, odebrali 
se do telegrafní kanceláře, ale z přístro-
je již pruský poručík odebral přepínač  
a jiskrové zařízení. Další nebezpečí hro-
zilo ve 12 hodin, kdy se na věži kostela 
ozval zvon, a i když ubytovatel vysvětlil 
poručíkovi, proč zvony v poledne zvoní, 
nebyl poručík spokojen a rozkázal, aby 
zvonění bylo ihned přerušeno. 

Další pruští vojáci byli očekáváni s úz-
kostí, ale na hradbách se objevili prostí, 
nuzně vyzbrojení domobranci, větši-
nou otcové rodin od 30 do 40 roků, kteří 

místo obávaných doutnáko-
vých pušek nosili staré muš-
kety a neobtěžovali žádného 
občana Bruntálu. 

Když viděli naše děti, které 
se ze zvědavosti přišly po-
dívat, vzpomínali se slzami 
v očích na své rodiny doma 
a proklínali nelítostnou vál-
ku, která je odtrhla od do-
mácího krbu. Jejich příchod 
udělal dokonce na lidi tak 
nepatrný válečný dojem, že 
starosta Anton Luft měl plné 
ruce práce, aby zabránil po-
směchu vůči těmto oddílům.

V následujících dnech se 
objevovaly další pruské od-
díly v okolí Opavy a Krnova. 
Tyto oddíly s sebou přinášely 
vyhlášku generálmajora von 
Klobersdorfa z Opavy, která 
byla na příkaz velitele hlídky 
přibita na vrata radnice. 

„Vyhláška! Dnes jsem vstoupil se svými 
oddíly J. V. krále Pruska, mého nejmilos-
tivějšího pána, na císařskou půdu a zem. 
Moje oddíly jsou uvyklé mužnému chová-
ní a lidskosti, soukromý majetek ponecha-

jí netknutý, nikdo nebude obtěžován, po-
kud ohledy na bezpečnost a zásobování 
vojska dovolí. Co budu muset požadovat, 
bude rekvírováno prostřednictvím úřadů, 
jakýkoliv odpor nebo váhavost vůči mým 
požadavkům mě donutí ke svépomoci, 

Hledáte pracovní uplatnění

Seřizovač vstřikolisů – praxe výhodou
Práce na plný úvazek, 
dvousměnný provoz 6.00–14.00, 14.00–22.00 hod.
Firma a místo výkonu práce: 
YANNICK – Plast s.r.o., Tylov 161, 793 02 Lomnice,
okres Bruntál.
Náplň práce: seřizování vstřikolisovacích strojů, výměna 
nástrojů a příslušných periférií, údržba nástrojů a perifé-
rí, řešení závad a jejich předcházení, optimalizace výroby  
a organizace malého týmu operátorů.
Požadujeme: manuální zručnost, technické myšlení a zku-
šenost s ovládáním NC strojů. Řidičské oprávnění skupiny B.
Zaměstnanecké výhody: stravenky v hodnotě 100 Kč  
a další motivační bonusy, doprava zdarma, volné víkendy.
Kontakt: Karel Zavadil, 606 790 547, zavadil@yannick.cz

Máte ve vaší firmě, společnosti či podniku také volná 
pracovní místa, která potřebujete obsadit? Náš domov 
vám poskytne zdarma prostor. 
Více informací na: nasdomov@mubruntal.cz.

Změna zákona o dokladech  
si vyžádá odstávku systému

V souvislosti s přijímáním novely zákona o cestovních 
dokladech si Vás dovolujeme upozornit na následující:
•	 V době od 29. července 

2021 do 1. srpna 2021 
nelze podat žádost o vy-
dání cestovního pasu po-
dle zákona č. 329/1999 Sb., 
ve znění účinném přede 
dnem nabytí účinnosti no-
vely zákona.

•	 Od 30. července 2021 
do 1. srpna 2021 nelze 
převzít cestovní pas podle 
zákona č. 329/1999 Sb., 
ve znění účinném přede 
dnem nabytí účinnosti no-
vely zákona.

V souvislosti s přijímáním 
nového zákona o občanských 
průkazech si Vás dovolujem 
upozornit na odstávku systé-
mu, který slouží pro podání 
žádosti o vydání občanského 
průkazu a jeho následného 
převzetí:
•	 Žádost o vydání občan-

ského průkazu podle 
zákona č. 328/1999 Sb., 

ve znění účinném přede 
dnem nabytí účinnosti 
nového zákona, lze podat  
u orgánu příslušného  
k jeho vydání nejpozději 
do 28. července 2021.

•	 Od 30. července 2021 
do 1. srpna 2021 nelze 
převzít občanský průkaz 
se strojově čitelnými údaji  
a s kontaktním elektronic-
kým čipem podle zákona 
č. 328/1999 Sb., veznění 
účinném přede dnem na-
bytí účinnosti nového zá-
kona.

•	 V době od 29. července 
2021 do 1. srpna 2021 
může občan požádat o vy-
dání občanského průkazu 
bez strojově čitelných úda-
jů podle zákona č. 328/1999 
Sb., ve znění účinném pře-
de dnem nabytí účinnosti 
nového zákona, s dobou 
platnosti 1 měsíc.

Pruští vojáci na náměstí v Bruntále, červenec 1866. 


Průvodce městem Bruntálem – od Klubu Za starý Bruntál	              174. část

Známí představitelé města 
Text a foto: Ľubica Mezerová
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Vzpomínka na bruntálského starostu Wenzela Franze Olbricha
Na 14. června letos připadá 

175. výročí narození W. F. Olb-
richa. Jeho život a činnost je 
v literatuře popisována tak-
to: „Wenzel Franz Olbrich byl 
obchodník a továrník, jakož 
i dlouholetý starosta Bruntá-
lu. Narodil se 14. června 1846 
ve Zlatém Potoce u Červené 
Vody. Do Bruntálu přišel v roce 
1867 a zahájil tu nepřetržitou 
činnost. V roce 1877 otevřel 
rozsáhlý obchod s přízí, který 
mu přinesl značný blahobyt. 
Později se stal majitelem, re-
spektive podílníkem na bělidle 
lněné příze v Nových Heřmino-
vech a přádelně lnu v Bruntá-
le. Již před tím se zúčastňoval 
veřejného života. V roce 1879 
byl členem obecního zastupi-
telstva a spořitelního výboru 
a nakonec zastával funkci 
bruntálského starosty od roku 
1901 do roku 1919. Za své více 
než čtyřicetileté veřejné čin-
nosti se významně podílel na 
hospodářském a kulturním 
rozvoji města. Vedle toho slou-

žil obci a jejím 
obyvatelům jako 
poslanec Slezské-
ho sněmu a jako 
rada obchodní 
komory. Za své 
zásluhy obdržel 
rytířský kříž řádu 
Františka Jose-
fa a v roce 1906  
u příležitosti jeho 
60. narozenin 
mu bylo uděleno 
Čestné občanství 
města Bruntálu. 
Čestné občanství 
mu udělily také 
Nové Heřminovy.“

Na W. F. Olbri-
cha upomínají 
četné veřejné 
budovy (všeo-
becná nemocnice, školka, 
obecná a měšťanská škola, 
státní reálné gymnázium, 
odborná škola tkalcovská, 
jatka, tělocvična, hasičská 
zbrojnice, elektrárna, stavby 
cest a kanalizace atd.).

Byla po něm pojmenována 
ulice v Bruntále a jeho nákla-
dem byla postavena kašna 
na náměstí (odstraněna byla 
v roce 1942).

Do hrobu byl uložen téměř 
v 84 letech 12. května 1930  

v Bruntále. Jeho hrobku pře-
vzalo v roce 2018 do péče 
město Bruntál a v roce 2020 ji 
nechalo zrekonstruovat. 

Pavel Rapušák, 
předseda KZBS, z. s.

Členové Klubu Za starý Bruntál si připomínají výročí W. F. Olbricha. 
Foto: archiv KZSB



Průvodce městem Bruntálem – od Klubu Za starý Bruntál	              174. část

což by bylo obyvatelstvu jis-
tě velmi nepříjemné. Použití 
zbraně proti mým jednotkám, 
zradu a špiclování potlačím 
ihned podle válečných zvyk-
lostí. Záleží tedy na samot-
ných obyvatelích Rakouské-
ho Slezska, zda chtějí pocítit 
metlu války, nebo ne. Opava, 
červenec 1866 v.r. Krobelsdorf, 
pruský generálmajor.“

Na základě této vyhlášky 
byli zdejší obyvatelé odzbro-
jeni a pruská hlídka odvezla 
9. července do Opavy celkem 
18 kusů kopí noční hlídky,  
11 šavlí, 11 pušek bývalé 
národní gardy. Dne 12. čer-
vence odvezl starosta města 
Anton Luft společně s měst-
skými radními do Opavy 
další zbraně – 21 loveckých 
pušek, 9 terčovnic místního 
střeleckého spolku, 14 pis-
tolí, 33 kusů vidlic k puškám,  
13 kusů dýk a tesáků, 5 ba-
jonetů a od vedení velmis-
trovského spolku 12 ne-
použitelných pušek. Toto 
opatření vedení města mělo 
opodstatnění v incidentu, 

kdy se při každém příjezdu 
pruské hlídky do Bruntálu 
shromáždilo hodně občanů, 
kteří chtěli již jednou hlídku 
inzultovat. Aby bylo zabrá-
něno smutným následkům 
takovéhoto jednání, které by 
postihlo okupované město, 
vydal starosta následující vy-
hlášku, která se mezi obyva-
teli neminula účinkem:

„Spoluobčané! Při včerejší  
přítomnosti pruské průzkum-
né hlídky se nashromáždilo 
velké množství lidí všech vrs-
tev, jejichž chování by v přípa-
dě opakování představovalo 
velké nebezpečí pro město. 
Aby se takovému neštěstí pře-
dešlo, cítí podepsaný předsta-
vitel města jako svou povin-
nost vyslovit co nejvážnější 
varování. Každý občan, maji-
tel domu, každý bydlící a ná-
jemník, každý s domovským 
právem a příslušník obce, ja-
kož i jinde každý přítomný cizí 
dělník, zkrátka všechny oso-
by každého stavu a pohlaví  
a každého věku jsou povinny 
v případě příchodu pruských 
jednotek do našeho města, ať 

již ve větším či menším počtu, 
neopouštět své domy, byty, 
obchodní prostory, své děti 
přísně držet u svého domu  
a zabránit jim v jakémkoliv 
setkání s oddíly. Neuposlech-
nutí tohoto vážného varování 
a jakékoliv činnosti v rozporu 
s ním mohou mít nešťastné 
následky pro celé město. Kdo 
neuposlechne tohoto varová-
ní, bude volán co nejpřísněji 
k zodpovědnosti s vážnými 
následky. Každý majitel odpo-
vídá za všechny osoby bydlící 
v domě, včetně služebnictva. 
Všichni rodiče za své děti, kaž-
dý mistr za své učně, tovaryše 
a dělníky. Toto varování dopo-
ručuji z nejhlubšího přesvěd-
čení, aby si jej vzali všichni co 
nejúplněji k srdci“.

Význam tohoto varování 
se ukázal již v noci ze 14. na 
15. července, kdy přijely do 
Bruntálu první pruské oddí-
ly. „Nikdo nevěděl, co se bude 
dít. Na náměstí přijelo asi  
40 vozů a jejich rachocení, 
povely důstojníků udělaly na 
obyvatele hluboký dojem. 
Koně byli vypřaženi a asi 400 

mužů se  uložilo na slámu, za-
tímco důstojníci se ubytovali 
na radnici. Jakmile se oddíly 
kolem 11. hodiny uložily ke 
spánku, nastalo úplné ticho, 
neboť všichni okamžitě usnu-
li. Byla vidět pouze světla jed-
notlivých svítilen osvětlující 
pyramidy pušek a tiché kroky 
vojenských hlídek.“

Následujícího dne ráno při-
jel generálmajor von Krons-
dorf a přivolanému starostovi 
sdělil, jaký proviant má být 
do 8. hodiny ranní pro jeho 
vojska připraven. Po tomto 
rozkaze nastalo všeobecné 
zděšení, jelikož byla obava, že 
tak velké množství proviantu  
a ovsa nebude možné sehnat.

„...společnou činností členů 
představitelova města a vstříc-
ným přístupem obyvatel byl 
úkol splněn...káva byla dána 
nepražená, ale proviantní dů-
stojník trval na jejím upražení, 
což se také stalo. Mimo po-
traviny bylo rekvírováno dále  
803 kusů cigár, 3 centy soli,  
193 kusů chleba, 112 centů 
ovsa a 124 a půl libry již upra-
žené kávy.“
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49 „V žádném případě!“ „Potom si vezmeme Bruntál sami a vy uvidíte!“
50 Nyní Jesenicko, název podle okresního města Frývaldov, dnes Jeseník.

Poslední rok v československém Bruntále
Jan Brothánek 

XVII. Obsazení kr-
novského pohraničí 

ordnerskými tlupami 
a tzv. „Freicorpsem“  

2. část

Asi 48 sosáků z Osoblažska 
se skutečně šťastně probilo až  
k pevnostní čáře. Přišli větši-
nou úplně vyčerpaní, vyhla-
dovělí a rozedraní. Dvě druž-
stva SOS o síle 20 mužů, a sice 
družstvo Rylovka a Rusín, byla 
poblíž obce Třemešná, která 
již byla ordnery rovněž ob-
sazena, zajata a odzbrojena. 
Tato družstva byla objevena 
německým obyvatelstvem  
v lese, byla zrazena ordnerům, 
těmito obklíčena a donuce-
na přesilou ku vzdání se. Po 
odzbrojení byli všichni Sosáci 
zavlečeni do Německa a tam 
internováni až do konce října 
1938, kdy byli teprve Němec-
kem propuštěni na svobodu.

V obci Třemešná, poblíž 
Města Albrechtic, obsazují 
ordneři rovněž tamní čet-
nickou stanici, a sice tentýž 
den jako Město Albrechtice. 
Resortní četníci byli po od-
zbrojení propuštěni též na 
svobodu. Také z Cukmantlu 
a Jindřichova dochází zprá-
vy o obsazení tamních bez-
pečnostních úřadů ordnery. 
Družstva  SOS, kteráž se na-
lézala v tomto úseku, ustou-
pila zpět na jiná vhodná sta-
noviště, ježto jim na starém 
stanovišti hrozilo nebezpečí 
obklíčení.

Dochází zpráva o boji mezi 
sosáky a ordnery v Liptani  
u Osoblahy. Když ordneři chtěli 
obsaditi tamní četnickou stani-
ci, rozpoutal se mezi resortní-
mi četníky a sosáky, kteří se na 
stanici nalézali, a ordnérskými 
tlupami zcela pravidelný boj. 
Naši bezpečnostní orgáno-
vé neubránili se velké přesile  
a byli v boji s ordnery všichni 
do jednoho postříleni. Tato 
zpráva se bohužel i po evaku-
aci potvrdila. Byli mezi pad-
lými čtyři příslušníci praporu  

SOS Bruntál.
Dochází hlášení, že družstva 

SOS poblíž Města Albrechtic 
byla rovněž ozbrojenými ord-
nery donucena opustiti svoje 
stanoviště a ustoupiti dále do 
vnitrozemí. I jim hrozilo nebez-
pečí obklíčení.

Na všech obsazených mís-
tech se ordneři a Freicorps 
řádně zajišťují. Staví se záseky, 
drátěné překážky, na silnici se 
kladou protitankové překážky, 
četné ozbrojené hlídky střeží 
ve dne v noci všechny přejez-
dy a silniční úseky, obsazují se 
i všechny poštovní a celní úřa-
dy ordnery a podobně. Mají 
dobré pomocníky v místním 
německém obyvatelstvu, kte-
ré jim koná ochotně všech-
nu zpravodajskou službu. Při 
telefonických hovorech hlásí 
se na poštovních úřadech  
v tomto obsazeném pohra-
ničí již jen německy ordneři.  
K večeru dne 22. září 1938 volá 
telefon okresního hejtmana 
v Bruntále. Hlásí se poštovní 
úřad v Jindřichově. U aparátu 
na poštovním úřadě v Jindři-
chově byl pravděpodobně 
nějaký ordner. Říkal okresnímu 
hejtmanovi německy, aby vy-
dal ihned dobrovolně Bruntál. 
Ten tomu odpověděl: „Fällt 
mir nicht ein!“ „Dann werden 
wir uns Freudenthal selbst ne-
hmen und du wirst sehen!“49 
byla odpověď.

Večer téhož dne ještě do-
chází smutná zpráva, že byla  
i silná hlídka četnického po-
hotovostního oddílu z Bruntá-
lu, která byla vyslána státním 
policejním úřadem z Krnova 
do Osoblahy, aby tam zjed-
nala opět právní stav, v Městě 
Albrechticích, kudy projíždě-
la, ordnery obklíčena, zajata  
a odzbrojena. Nedaleko Měs-
ta Albrechtic spatřila totiž tato 
hlídka, jedoucí od Krnova v čet-
nickém autokaru, na silnici státi  
2 hlídkující civilisty s puškami 
na ramenou. Autokar rychle 
zastavil, četníci z vozu vyská-
kali a nežli se ordneři vzpama-
tovali, byli oba bez boje zajati. 
Četníci posadili ordnery do 
vozu a zabočili ze státní silni-

ce do Města Albrechtic, kdež 
chtěli předati zatčené na státní 
policejní exposituře.

Když četnický autokar přijel 
na náměstí v Městě Albrechti-
cích, byl v okamžiku obklíčen 
na sta ordnery s namířenými 
puškami a strojními pistolemi, 
kteří je vyzvali, aby se vzdali.  
I z oken budov na náměstí byly 
proti nim namířeny kulomety. 
Četnická hlídka podle dané 
situace viděla, že jakýkoliv od-
por proti nesčetným ozbroje-
ným povstalcům by znamenal 
jistou smrt všech a že autokar 
jest jim vlastně vězením, pro-
tože se nemohli rozvinouti a že 
by se ani v autokaru nemohli 
dobře brániti. Začali tedy s ord-
nery vyjednávati. Snad bylo  
i jejich štěstí, že měli ve voze 
dva zatčené ordnery, jichž 
mohli použíti jako rukojmí. Po 
dlouhém vyjednávání nezby-
lo četnické hlídce nic jiného, 
než se vzdáti a vydati zatče-
né i všechny zbraně. Byli pak 
ještě téhož dne i s autokarem 
ordnery propuštěni a vrátili se 
beze zbraní v noci do Bruntálu.

Snad by bylo k tomuto od-
zbrojení nedošlo, kdyby po-
licejní auto z Osoblahy, které 
četnický autokar na cestě 
do Osoblahy před Městem 
Albrechticemi na státní sil-
nici potkal, bylo zastavilo  
a informovalo hlídku četnic-
kého pohotovostního oddílu  
o tom, jak situace v tuto dobu 
v Osoblaze již vypadá!

Také na Frývaldovsku50, ze-
jména v Javorníku, Cukmantlu 
a Vidnavě, dochází tohoto dne 
k odboji a k podobným pře-
padům. I tam byly všechny 
bezpečnostní úřady ordnery 
obsazeny a jejich personál 
odzbrojen a zavlečen do Ně-
mecka. Na mnohých místech, 
např. ve Vidnavě, dochází při-
tom k pravidelným bojům. 
Pouze pohraniční město Krnov  
a sousední úseky nebyly v tuto 
dobu ordnerskými tlupami až 
do evakuace obsazeny a byly 
předány zástupci našich úřadů 
říšskému německému vojsku.

Téhož dne odpoledne dostá-
vají v Bruntále také zaměstnan-

ci tamního poštovního úřadu, 
jakož i železniční zaměstnanci, 
od svých nadřízených úřadů 
vojenské pušky, aby mohli 
eventuelním ordnérským pře-
padům čeliti. Na těchto úřa-
dech jsou kromě toho silné 
vojenské stráže.

K večeru dne 22. září 1938 
hlásí už dopravní úřad z Krno-
va okresnímu úřadu v Bruntále 
první dva vlaky s politickými 
uprchlíky z krnovského po-
hraničí. Byli to hlavně němečtí 
sociální demokraté a komunis-
té z míst obsazených již ord-
nery, kterým se podařilo utéci 
a zachrániti snad svoje rodiny  
a to nejnutnější a namnoze jen 
holé životy a co měli na sobě. 
V 18 hodin přijíždí do Bruntálu 
první a asi v 19 hodin druhý 
vlak těchto politických běžen-
ců. V dlouhé řadě jdou z nádra-
ží do dělnického domu a české 
školy, kdež jim okresní úřad za-
jistil prozatímní ubytování.

Žalostno bylo pohleděti na 
ty štvané lidi, jak s ranci na zá-
dech a malými dětmi na rukou 
anebo malé děti vedoucí za 
ruce ubírali se za sychravého 
podzimního bruntálského ve-
čera vyhladovělí za neznámou 
existencí, aby si někde založili 
nový domov, vyštváni nacio-
nální záští svých soukmenovců 
z toho starého domova.

Od této doby snad denně 
docházelo do Bruntálu pěšky 
i vlakem mnoho politických 
běženců. Po několika dnech 
odpočinku byli pak všichni do-
pravováni vlakem dále do vni-
trozemí, hlavně do Šternberka  
a na Olomoucko, aby se v Brun-
tále udělalo místo nově přichá-
zejícím. Místní organisace Ně-
mecké sociálně demokratické 
strany v Bruntále starala se vel-
mi pečlivě o jejich ubytování  
a stravování za finanční pod-
pory okresního úřadu. Děl-
nický dům byl od tohoto dne 
stále přímo nabit politickými 
uprchlíky z Krnovska.

Nakonec došlo však i na 
bruntálské německé demo-
kraty. I oni museli podstoupiti 
odysseu politických běženců  
a všechny strasti s ní spojené!

Text poskytlo Muzeum v Bruntále, příspěvková organizace, která vlastní rukopis JUDr. Jana Brothánka
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Pan Blaha oslavil krásné  
narozeniny 

Blahopřát oslavenci 
panu Aloisi Blahovi k jeho  
94. narozeninám byli zá-
stupci města Bruntálu kvůli 
epidemiologické situaci se 
zpožděním.

O to bylo přání pevného 
zdraví, stále optimistického 
smýšlení i pohodového ro-
dinného zázemí srdečnější. 
Oslavenec se stále dokáže 
radovat z příjemných oka-
mžiků každodenního ži-
vota, ještě zastane drobné 

práce na zahradě a je oporou své manželce Růžence, s kte-
rou v letošním roce oslavili 69 společných let.

Jubilanti v červnu
98 let
Helena Bednářová 

92 let
Marie Janků 

90 let
Zdenek Mazur 

85 let
Anna Juráňová 
Križan Vrábel 
Eliška Kaderiaková 

80 let
Božena Buriánová 
Ivo Studnička 
Ludmila Lipková 
Ladislav Kozák 

10. 6. Libuše Břuchanská (1946) Světlá Hora, 18. 6. Jindra 
Světlíková (1944) Bruntál, 21. 6. Vratislava Tóthová (1946) 
Bruntál, 22. 6. Václav Morávek (1948) Bruntál, 24. 6. Jiří 
Kohut (1964) Vrbno pod Pradědem, 23. 6. Jiří Král (1963) 
Bílčice, 29. 6. Božena Krejčiříková (1940) Horní Benešov, 
29. 6. Kamil Tóth (1968) Bruntál, 30. 6. Kulla Pavel (1932) 
Bruntál, 2. 7. Štefan Mikulanin (1941) Milotice nad Opavou, 
2. 7. Otto Bartsch (1955) Vrbno pod Pradědem, 5. 7. Radek 

Bukva (1985) Bruntál, 6. 7. Jana Holubová (1953) Horní Životice, 11. 7. 
Miroslav Balhar (1959) Široká Niva, 13. 7. Jiří Kodrla (1947) Bruntál.

Rozloučili jsme se

Sdružení občanů zdravotně  
postižených Bruntál, z. s.

Výbor „Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál, 
z. s.“ blahopřeje svým členům, kteří v měsíci červenci 
slaví své narozeniny, a přeje jim hodně štěstí, pohody  
a zdraví do dalších let. 

70 let
Zdeněk Škapa
Jana Kučerová

75 let 
Anna Janíková
Růžena Gerychová

80 let 
Ludmila Pečírková

Výbor SOZdP Bruntál, z.s. 

Sdružení občanů zdravotně postižených je po přestávce opět aktivní
Po delší nucené přestávce 

jsme opět zahájili naši čin-
nost. První akcí byla květnová 
vycházka z „Hvězdy“ do Malé 
Morávky. V červnu jsme si 
vyšlápli z Andělské Hory po 
staré poštovní cestě do Vrbna 
pod Pradědem. Zahájili jsme 
také pravidelná středeční 
cvičení ve Středisku volného 
času Bruntál. 

I letos jsme zorganizovali ve 
dnech 20. – 25. června rekon-
diční pobyt, a to v hotelu RE-
LAX v Rožnově pod Radhoš-
těm. A jak jsme tento týden 
strávili? Po příjezdu jsme se 

sešli na společném poseze-
ní v příjemném atriu hotelu. 
Na programu bylo hlavně 
vzájemné seznámení a také 
informace o tom, co nás ná-
sledující dny čeká a další or-
ganizační věci. Jako vždy jsme 
každé ráno zahájili společnou 
rozcvičkou pod vedením cvi-
čitelky Milady Kellnerové. Po 
vydatné snídani jsme průběž-
ně absolvovali naplánované 
procedury. Byla to podvodní 
masáž a příjemná uhličitá 
koupel. Další procedury byly 
již v režii každého z účastníků. 
Po celý den jsme měli zdarma 

k dispozici vnitřní i venkovní 
bazén, čehož jsme vzhledem 
k velmi vysokým teplotám 
hojně využívali. Každý den 
byla pro naše členy organizo-
vána nějaká akce – zájezd na 
Pustevny, turnaje v kuželkách 
a šipkách.  Volný čas mezi or-
ganizovaným programem si 
každý užil dle svého zájmu 
- vycházky do okolní přírody, 
do samotného města Rož-
nova pod Radhoštěm, kde 
navštívili Valašské muzeum 
v přírodě – Dřevěné městeč-
ko, UNIPAR – ruční výrobnu 
svíček, Svět kamenů, místní 

pivovar a ti čiperní vyšli na 
Jurkovičovu rozhlednu. Den 
před odjezdem jsme si užili 
veselý společenský večer. Ob-
drželi jsme „účastnické listy“, 
vyhodnotili sportovní klání  
v kuželkách a šipkách. 

Můžeme říci, že jsme strávili 
týden ozdravně relaxační, te-
rapeutický, ve znamení odpo-
činku a plný pohody.

Tato akce je finančně podpo-
řena městem Bruntál, za což 
bychom chtěli poděkovat. 

Ivan Tuček, 
Sdružení občanů zdravotně 

postižených Bruntál z.s.

V Centru Pohoda oslavili  
po dlouhé době Den seniorů 

V pátek 18. června připravili 
zaměstnanci Centra Poho-
da pro své klienty zahradní 
slavnost. Po dvou letech, kdy 
nebylo možno kvůli pande-
mii Covid-19 podobné akce 
pořádat, to bylo pro klienty 
centra velmi příjemné zpes-
tření. V minulých letech se 
Dne seniorů účastnili nejen 
klienti centra, ale také jejich 
rodinní příslušníci, senioři  
z města a také klienti spřáte-
lených domovů pro seniory  
z Krnova, Osoblahy apod. 

Vzhledem k tomu, že za-
tím nedošlo v sociálních 
službách k úplnému roz-
volnění, proběhla tato akce  
v menším rozsahu, než tomu 
bylo dříve, a byla určena jen 
klientům pobytových soci-
álních služeb bez ostatních 
návštěvníků. Již tradičně 

bylo pro všechny připraveno 
pohoštění a akce byla zpes-
třena vystoupením děvčat 
taneční školy Stonožka pod 
vedením Tamary Vlachynské 
a pro dobrou náladu zpívali 
a hráli členové hudebního 
spolku Tramínek. 

K seniorům i zaměstnan-
cům pronesl zdravici starosta 
Bruntálu Petr Rys a současně 
poděkoval jménem svým  
i jménem rady města za 
zvládnutí epidemiologické 
situace spojené s Covid-19.

Klienti si užili nejen krásné-
ho počasí v zahradním are-
álu, ale celkově měli radost, 
že se po dlouhé době mohli 
společně vidět, popovídat si 
a pobavit se. 

Marcela Matúšů, 
Centrum sociálních služeb 

pro seniory Pohoda, p.o.

Inzerujte v Našem domově, kompletní ceník na: 
www.mubruntal.cz
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Nový fotbalový klub chce dětem předávat radost ze hry a pohybu
V Bruntále vznikl před několika měsíci nový fotbalový klub. Proč a jaké jsou jeho ambice, o tom jsme si povídali  
s předsedou Městského fotbalového klubu Bruntál Markem Jelínkem.  

Co vás přivedlo na nápad 
vybudovat nový fotbalový 
klub v Bruntále? Co je va-
ším cílem, jaké jsou vaše 
priority?

„Nejde o nápad, spíše o reakci 
na dlouhodobě projevovanou 
a nijak koncepčně neřešenou 
výchovu mládeže v původním 
mateřském klubu.  Klub chce-
me stavět na jiných hodnotách 
a prioritách, než tomu bylo do-
posud. Naše vize a cíle do bu-
doucna jsou tím pádem jasné. 
Vytvářet kvalitní podmínky pro 
hráče všech věkových kategorií 
se zaměřením především na 
mládež v souladu s moderními 
trendy ve fotbale pod vedením 
kvalitních trenérů.“

Představíte prosím rea-
lizační tým a jejich zkuše-
nosti?

„Na činnosti klubu se podílí 
v současné chvíli 14 trenérů  
a rodiče malých fotbalistů, 
kteří se rádi zapojí do trénin-
kového procesu a trenérům 
vypomáhají, když je potřeba. 
Předsedou klubu je Marek Je-
línek a místopředsedou Pavel 
Kamler.  Dále kostru klubu tvoří 
pravidelně se scházející výbor 
s těmito členy: Pavel Orság  
(šéf-trenér), Vít Kocián, Karel 
Kubík, Radek Kolečkář a Karel 
Michna. Na hospodaření klu-
bu dohlíží Michal Šuta (před-
seda kontrolní komise), Michal 
Žákovský a Libor Klučiar. Výše 
zmiňované trenéry doplňují 
Roman Štůrala, Dušan Hargaš, 
Vladislav Marko a Martin Sei-
dler. V drtivě většině jsou trenéři 
bývalí aktivní hráči s dlouhole-
tou trenérskou zkušeností, kteří 
mají trenérské licence katego-
rie „C“ a jsou přihlášení na kur-

zy k získání vyšších trenérských 
licencí.“

Jaká je skladba klubu, 
jaké hráčské skupiny máte?

„Přestože jsme novým klu-
bem, máme širokou členskou 
základnu. Po zdařilém náboru 
má MFK přes 100 členů! Klub 
je složen z fotbalové školič-
ky, mladší přípravky, star-
ší přípravky, mladších žáků 
a v podstatě starších žáků.  
V současnosti jsme tedy mlá-
dežnickým klubem s dětmi 
ve věkové kategorii 5–12 let, 
ročník narození 2009 až 2016.  
K dorostu a mužům se postup-
ně „dopracujeme“.“

Kde trénujete, jaké hřiště 
máte k dispozici?

„Útočiště pro tréninky a ode-
hrání zápasů jsme našli v blíz-
kém Starém Městě. Přestože 
sportovní areál FSK Starého 
Města je hezký, rádi bychom do 
Bruntálu. Hledáme možnosti  
a cesty, jak začít trénovat a vést 
klub v Bruntále. Vždyť jsme se 
pojmenovali Městský fotbalo-
vý klub Bruntál a chceme vy-
chovávat fotbalisty pro Bruntál 
a Bruntál reprezentovat.“

Jak plánujete provoz klu-
bu financovat?

„V tuto chvíli vykrýváme pro-
voz klubu členskými příspěvky 
a příspěvky od sponzorů. Jsem 
rád za podporu, která se nám 
dostala. Díky podpoře spon-
zorů a donátorů můžu vyvrátit 
nepravdivé řeči o tom, že ne-
máme šanci ufinancovat chod 
klubu. Financování a tím čin-
nost klubu se bude v budouc-
nosti opírat o příspěvky členů  
a sponzorů, o peníze z dotač-

ních titulů a ostatních příspěv-
ků, tak jak je to u všech spor-
tovních klubů ve městě Bruntál. 
Zásadní je však tyto prostřed-
ky efektivně proměnit v jejich 
sportovní, ale i společenské 
výstupy.“

Nějaké zápasy jste už ode-
hráli, jaké a s jakými vý-
sledky? 

„Za uplynulý měsíc se nám 
podařilo sehrát velké množství 
přátelských utkání napříč vše-
mi věkovými kategoriemi. Nut-
no říct, že s velmi atraktivními 
soupeři, jako je FK Šumperk, 
SFC Opava, Sigma Olomouc, 
MFK Třinec, HFK Olomouc,  
ŠSK Bílovec, FK Šternberk, Jis-
kra Rýmařov, MFK Vítkovice, 
FK Krnov a dalšími. Většinu 
zápasů jsme dovedli do vítěz-
ného konce a s předvedenou 
hrou kluků jsme spokojeni. Zá-
pas od zápasu se jejich herní 
dovednosti zlepšují.“

Kam směřujete, jaké jsou 

vaše nejbližší plány a jaké 
plány máte pro nadcházejí-
cí sezónu?

„Náš směr je jasný. Předávat 
dětem radost ze hry, mít rád 
pohyb a všestranně se rozvíjet, 
a to nejenom fotbalově. Mladý 
fotbalista je nejen sportovec, 
ale také rostoucí člověk. Tato 
transformace je těžší a na to 
se chceme zaměřit prioritně. 
Pro příští sezónu, která začne 
na sklonku léta, se pokusíme 
„získat“ co nejvyšší soutěž, po-
kud to podmínky dovolí. Pře-
devším pro kategorii mladších 
a starších žáků. Mladší a starší 
přípravky budou hrát okresní 
přebor. Samozřejmě že bude-
me hrát na postup. Na měsíc 
červen máme naplánovanou 
řadu přátelských utkání a za-
jíždíme na několik zajímavých 
turnajů. Na prázdniny chystá-
me soustředění, neminou nás 
letní turnaje a hned v srpnu 
začneme s intenzivní přípra-
vou na nadcházející sezónu.“

    (zup) 

První část přípravy skončila, FCSO Bruntál – FC Dolní Benešov 1:3 (0:1)
Naši hráči předvedli proti účastníkovi 

MSFL solidní výkon a 180 diváků bylo 
i přes porážku spokojeno. Hosté totiž 
vstřelili třetí branku až v 90. minutě, 
když náš brankář Šidlák okupoval při 
naší standardce pokutové území hostů. 
Přestože hosté měli převahu a mnoho-
krát je vychytal právě skvělý Šidlák, byly 
šance i na naší straně. V 9. minutě Urban 
kopem z půlky přeloboval brankáře jen 
těsně vedle, v 18. minutě nastřelil Zaple-

tal z 8 m obránce hostů, ve 26. minutě 
střílel Slavík ze slibné pozice do rukou 
brankáře, 81. minuta – Slavík z gólovky 
střílí vedle, 87. minuta – Ostrákovu stře-
lu ze standardky brankář hostů skvěle 
vyráží. 

Sled branek: 11. min. Šindler 0:1,  
62. min. Kubesa po nezištné nahráv-
ce Slavíka na 1:1, 74. min. Škroch 1:2,  
90. min. Mlýnek 1:3.

Naše sestava: Šidlák, Goněc, Kušnír, 

Vojík, Slavík, Urban, Blažek, Kubesa, 
Hanel, Zapletal, Ostrák, Unverdorben, 
Duhajský, Dolanský, Pawlita. Trenér: Ko-
tala, vedoucí: Krajčovič.

Příprava na novou sezonu začíná naše-
mu týmu 13. července. Přípravné zápa-
sy: 25. července v 17.00 hodin v Zábřehu 
n. Mor., 1. srpna v 17.00 doma  s Kozlovi-
cemi. Mezi tyto termíny bude zařazeno 
i předkolo poháru. 

(ju)

Městský fotbalový klub Bruntál na turnaji pro věkovou kategorii 
2009 a ml.  ve Městě Albrechticích slavil úspěch. Suverénním vý-
konem si pro první místo došel „A“ tým, který v semifinále porazil 
své mladší klubové hráče v „B“ týmu, který tím pádem „bral“ třetí 
místo. 					     Foto: archiv oddílu
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Bruntálským gymnastkám  
se v Šumperku dařilo 

Šumperský oddíl sportov-
ní gymnastiky uspořádal  
26. května spolu s Tělový-
chovnou jednotou Praděd 
Bruntál závody.  Gymnastky 
z Bruntálu si vedly výborně. 
Výsledky bruntálských závod-
nic: 1. místo Nela Tabachová 
(roč. 2014), 1. místo Vendu-
la Brenkusová (roč. 2013),  
1. místo Elena Zlámalová (roč. 

2012), 2. místo Lucie Nejedlá 
(roč. 2012), 1. místo Rebeca 
Gadeová (roč. 2009), 1. místo 
Vendula Langová (roč. 2006), 
2. místo Veronika Horáčková 
(roč. 2006). Trenérky: Milada 
Friedlová, Libuše Hornová, 
Kateřina Čechová, Zuzana Ta-
bachová. Tato akce je finanč-
ně podpořena městem Brun-
tálem.                                     (zup)

Bruntálští karatisté opět soutěžili a hned dvakrát
Po rozvolnění epidemických 

opatření se bruntálští kara-
tisté zúčastnili dvou nomi-
načních soutěží na MČR. Dne  
12. června se v Karlových 
Varech uskutečnilo 1. kolo 
Národního poháru České-
ho svazu karate a 19. června 
proběhlo také 2. kolo Poháru 
talentů a Národního poháru 
Českého svazu karate goju-
-ryu v Hustopečích.

V Karlových Varech se náš 
tým stal velice úspěšným. 
Valentýna Macková v kate-
gorii kata juniorek získala 
bronz a v kumite juniorek nad  
59 kg skončila pátá. V kumite 
juniorů nad 76 kg vybojoval 
Denis Vodička taktéž bronz. 
Filip Dvořák si z Varů odvezl 
medaile dvě, v kumite mužů 
U21 do 75 kg skončil druhý  

a v kategorii kumite mužů do 
75 kg porazil všechny své sou-
peře a vyhrál. V kumite žen 
U21 do 55 kg i kumite žen do 
55 kg zvítězila Adéla Matuško-
vá. Nela Brázdilová v kategorii 
kumite žen U21 do 68 kg zís-
kala zlato a v kumite žen do 
68 kg stříbro. Úspěšná byla  
i Tereza Sikorová, která v kumi-
te žen U21 nad 68 kg skončila 
druhá a kategorii kumite žen 
nad 68 kg vyhrála. Závodů se 
účastnil i Alex Vodička v kate-
goriích kumite mužů U21 do 
84 kg a kumite mužů do 84 kg, 
který se rozhodl i přes zranění 
závodit, ale medaili bohužel 
nezískal. Adéla Matušková, 
Nela Brázdilová a Tereza Si-
korová společně získaly ještě 
zlatou medaili z kumite týmu 
žen.

Z Poháru talentů v Hus-
topečích si Marie Matuško-
vá odvezla tři zlaté medaile  
z kategorií agility mladších 
žákyň 10–11 let, kihon ido 
mladších žákyň 10–11 let a ku-
mite balloon mladších žákyň  
10–11 let. Druhým zástup-
cem našeho klubu na tomto 
turnaji byl David Hojgr, který 
skončil třetí v kategoriích ku-
mite beginner mladších žáků  
8–9 let, kihon ido mladších žáků  
8–9 let, kumite balloon mlad-
ších žáků 8–9 let a kumite be-
ginner mladších žáků 8–9 let.

V Národním poháru v Husto-
pečích se našemu týmu dařilo 
a v konečném součtu medailí 
se v hodnocení klubů umístil 
na druhém místě. Nikola Vok-
sová získala bronz v kumite 
dorostenek bez rozdílu hmot-

nosti. V kategorii kumite žen 
bez rozdílu hmotnosti se ve 
finále utkaly dvě závodnice 
z bruntálského klubu, Adéla 
Matušková a Nela Brázdilo-
vá. Zápas se stal úspěšnějším 
pro Adélu Matuškovou. Kate-
gorii kumite juniorů bez roz-
dílu hmotnosti vyhrál Denis 
Vodička. Filip Dvořák získal  
v Hustopečích dvě zlaté me-
daile, v kategorii kumite mužů 
do 78 kg a kumite mužů bez 
rozdílu hmotnosti. Alex Vo-
dička vybojoval stříbro v ku-
mite mužů do 78 kg a kumite 
mužů bez rozdílu hmotnosti, 
zlato v kategorii kumite mužů 
nad 78 kg.

Všichni výše zmínění závod-
níci získali cenné body pro 
možnou účast na podzimním 
MČR.                   Nela Brázdilová

Diana Mezuliáníková  
na olympiádu

Bruntálská rodačka, atletka 
Diana Mezuliáníková, bude 
reprezentovat Českou repub-
liku na olympijských hrách 
v Tokiu v běhu na 1 500 m. 
Diana pochází z atletické ro-
diny. Tatínek Zdeněk byl velmi 
úspěšným atletem TJ Olympia 
Bruntál a reprezentantem Čes-
koslovenské a České republiky 
na dlouhých tratích, maminka 
Monika běhala 800 m. 

Z Bruntálu se Mezuliáníko-
vi odstěhovali v roce 2002. To 
bylo Dianě 10 let a jako žákyně 
základní školy na Okružní ulici 

měla ráda keramiku a navště-
vovala oddíl karate. Nejvíce 
volného času ale strávila ve Sto-
nožkách Tamary Vlachynské.

Atletice se začala věnovat 
až v roce 2004 v Rokycanech 
u trenéra Michala Šůchy. Od 
té doby získala mnoho titu-
lů mistryně České republiky  
v hale i na dráze. Na Mistrov-
ství Evropy v Berlíně doběhla 
v běhu na 1 500 m desátá. Na 
olympiádě v Tokiu jsou roz-
běhy žen na 1 500 v pondělí  
2. srpna, a tak budeme všichni 
naší rodačce držet palce.     (ju)

Naše Veronika Mazalová poprvé 
v reprezentaci ČR 

Od 7. do 9. června se konal  
v Havířové třetí díl seriálu tur-
najů ITTF WTT Youth Series 
- WTT Youth Contender ve 
stolním tenise dívek. Na tur-
naji startovalo 111 dívek z celé 
Evropy v kategoriích U 11,  
U 13, U 15, U 17 a U 19.  

Veronika Mazalová z Olympie 
Bruntál startovala v kategorii 
U 15 a poprvé v dresu České 
republiky. I když se Veronice 
nepodařilo postoupit ze sku-
piny, už nominace na tento 
turnaj ITTF je úspěchem. 

(ju)

Procvičení paměti v pohodlí domova
Pracovní listy pro trénování 

paměti, které vydala v letoš-
ním roce nezisková organiza-
ce Fosanima o.p.s. , si můžete 
zdarma vyzvednout např.  
v Městském informačním 

centru na nám. Míru, na Měst-
ském úřadě Bruntál – odd. so-
ciálních služeb, ale také např. 
v Městské knihovně Bruntál. 
„Pracovní listy jsou především 
určeny seniorům, kteří si chtějí 

procvičit svou paměť. Obsa-
hují necelých padesát různých 
cvičení, která vám pomohou 
zapojit paměť, a udělat tak 
něco pro svůj mozek, jehož 
procvičování často zanedbá-

váme,“ dodala Renata Rychlí-
ková. Vydání pracovních listů 
finančně podpořilo město 
Bruntál. 

Renata Rychlíkova,  
Fosanima o.p.s.

Gymnastka Elena Zlámalová (druhá zleva) z TJ Praděd Bruntál na 
závodech v Šumperku zvítězila ve své kategorii.  Foto: archiv oddílu
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Rozloučili jsme se s Tomášem Pilčíkem
Dotlouklo srdce přítele 

RSDr. Tomáše Pilčíka, zaklá-
dajícího člena KČP MěR Brun-
tál, pak ČRS Bruntál a dlou-
holetého člena KSČ a KSČM 
Bruntál. Zemřel po dlouhé 
a těžké nemoci ve středu  
16. června 2021 ve věku 81 let. 
Dlouho a statečně vzdoroval 
nemoci, ale když jej náhle 
15. ledna 2021 opustila jeho 
milovaná manželka Jiřina Pil-
číková,jeho síly v následném 
půlroce ochably. Jeho paní 
byla zázemí, bezpečný přístav 

a velká příznivkyně KČP, opo-
ra v jeho práci. Po odchodu 
1. předsedy KČP MěR Bruntál 
př. Miroslava Kalouska držel 
prapor naší práce jako zastu-
pující předseda, hospodář  
a pokladník.

Práce přítele Tomáše Pilčíka 
se vždy vyznačovala svědo-
mitostí, uvážlivým přístu-
pem, pílí a obětavostí. Byl 
dobrým kamarádem, příte-
lem, vždy připravený poskyt-
nout dobré rady a myšlenky; 
byl zásadovým a vzorným 

členem KČP, Česko-ruské 
společnosti a KSČ a KSČM. 
Těžce nesl popřevratové 
osočování myšlenek socialis-
mu a překrucování a špinění 
historie naší vlasti současný-
mi přívrženci Sudetolands-
manšaftu, nepřáteli Ruska  
a slovanských národů. 

Miloval své dvě dcery, vnu-
ky a celou rodinu, jíž byl pi-
lířem života. V našich řadách 
zanechává prázdné místo, 
které nelze ničím nahradit. 
S úctou budou na něj a jeho 

manželku vzpomínat všich-
ni členové KČP MěR Bruntál, 
Krnova, Opavy, Ostravy a KR 
MSK, ČRS a KSČM Bruntál. 

Dlouhá léta pracoval jako TH 
pracovník na oborovém pod-
niku Státní statky Bruntál, na 
oborovém ředitelství v růz-
ných funkcích, mimo jiné jako 
vedoucí náborového úseku  
a pak náměstek oborového 
ředitele. Čest jejich památce. 

Za KČP MěR Bruntál, 
ČRS Bruntál a KSČM okresu 

Bruntál Josef Halabala
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Příští vydání Našeho domova má uzávěrku 
16. srpna 2021. Noviny budou v prodeji 

od 25. srpna 2021.
Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky. 

Pište, telefonujte: 554 706 398,
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz

Seznam zkratek autorů uveřejněných příspěvků: 
zup – Zuzana Pršalová, JO – Jiří Ondrášek, 
DD – Dita Dulovcová

Aktuální informace z dění ve městě vždy 
na www.mubruntal.cz

Beáta Niessnerová

Adam Hofírek

Samuel Zeťák

Dominik Maléř

Viktorie Habrúnová

Amálie Štalmachová

V sobotu 17. července proběhlo vítání nových občánků města Bruntálu. 
Rodičům gratulujeme a děti vítáme! Fota: zup



Náš domov28. července 2021 16

inzerce

METAL SERVICE CENTER

VÍCE NA W W W. ALFUN.CZ /K ARIER A

Hledáte stabilní  zaměstnání?
P ř i jmeme posi ly  do našeho t ý mu v Br unt ále
na pozice:   

Nabízíme 
• J is totu s tabi ln í ho zamě stnání  v  r y ze české společnost i
• Zaj ímavé finanční  ohodnocení
• Mot i v uj íc í  firemní benefit y
• Prostor pro dal š í  profesní  i  osobní  roz voj

Kontak t y
A LF UN, a .s . ,  Zahr adní  1610/4 0,  792 01 Br untál
Tel .:  + 42 0 552 35 0 2 0 9,  e-mail :  per sonal is ta@ alfun.c z

DĚLNÍK V Ý ROBY

A SISTENT N Á KUPU

TECHNIK SPR ÁV Y V Ý ROBNÍCH Z A ŘÍZENÍ

HL AV NÍ ÚČE TNÍ


